Una trabajadora, de 42 años de edad, ha sido contratado ese mismo día para descargar un camión de 600 cajas de papel. Cada caja pesa 12 kg, mide 20 x 20 x 20 cm y tiene unos agujeros para meter las manos no muy buenos. Entre el camión, que está a 60 cm del suelo, y el estante regulable en altura donde hay que colocar las cajas, y que está a 130 cm,  hay una distancia de 2 metros. Para colocar las cajas el trabajador debe girarse 20 grados. Al trabajador se le han dado 5 horas para realizar este trabajo. 

Duración: 
    Corta (menos de 1 hora)



    Media (entre 1 y 2 horas)



X  Larga (entre 2 y 8 horas)


Control significativo en el destino:

SI

NO

	TOMA DE DATOS

	VARIABLE
	ORIGEN
	DESTINO

	CARGA (kg)
	12
	12

	H 
	10
	10

	V
	60
	130

	D
	70

	A
	0
	20

	FRECUENCIA (lev/min)
	2

	AGARRE
	     Bueno

X  Regular

     Malo
	     Bueno

X  Regular

     Malo

	CÁLCULO FACTORES MULTIPLICADORES

	VARIABLE
	ORIGEN
	DESTINO

	HM = 25 / H
	1
	1

	VM = 1 – 0,003 (V – 75)
	0,96
	0,84

	DM = 0,82 + 4,5 / D
	0,88

	FM (Ver tabla)
	0,65
	0,65

	CM (Tipo de agarre y V)
	1
	0,95

	CÁLCULO DEL PESO LÍMITE RECOMENDADO

	RWL = 23 x HM x VM x DM x AM x FM x CM
	12,62
	10,50

	CÁLCULO DEL ÍNDICE DE LEVANTAMIENTO

	LI = CARGA / RWL
	1,05
	1,14


MEDIDAS CORRECTORAS:

Al ser una trabajadora y tener 42 años se tienen que tomar medidas correctoras.

Al ser la estantería regulable en altura lo mejor es dejarla a la altura de los caderas de la mujer, para que al transportar la carga no tenga que flexionar los brazos, unos 75 cm aproximadamente.

RECÁLCULO DEL ÍNDICE CON LAS MEDIDAS CORRECTORAS:

	TOMA DE DATOS

	VARIABLE
	ORIGEN
	DESTINO

	CARGA (kg)
	12
	12

	H 
	10
	10

	V
	60
	75

	D
	65

	A
	0
	20

	FRECUENCIA (lev/min)
	2

	AGARRE
	    Bueno

X Regular

    Malo
	    Bueno

X Regular

    Malo

	CÁLCULO FACTORES MULTIPLICADORES

	VARIABLE
	ORIGEN
	DESTINO

	HM = 25 / H
	1
	1

	VM = 1 – 0,003 (V – 75)
	0,96
	1

	DM = 0,82 + 4,5 / D
	1

	FM (Ver tabla)
	0,65
	0,65

	CM (Tipo de agarre y V)
	1
	1

	CÁLCULO DEL PESO LÍMITE RECOMENDADO

	RWL = 23 x HM x VM x DM x AM x FM x CM
	14,35
	14,95

	CÁLCULO DEL ÍNDICE DE LEVANTAMIENTO

	LI = CARGA / RWL
	1,19
	1,24


